

No tendremos justicia social mientras cada una de las clases, en régimen de lucha quiera imponer a las otras su dominación.

JOSE ANTONIO

Año II Núm. 129 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 23 de marzo de 1937

“La justicia social será la base de nuestro nuevo Imperio; sin lucha de clases, destructora y suicida, sin extranjerismos ni mediatizaciones incompatibles con nuestra dignidad nacional.”
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En el sector de Aravaca, nuestras fuerzas ocuparon un puesto enemigo

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 22

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA DIVISIONES Y DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Asturias. Se cogió al enemigo un fusil-ametrallador y algunos muertos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Ataque a Aravaca, rechazado. Nuestras fuerzas contraatacaron ocupando un puesto enemigo y cogiendo quince fusiles y quince muertos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, a 21 de marzo de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

En Francia se van filtrando de tal modo los soviets que o cambian o no tardando vereis al «gallo francés» «sin pluma y cacareando».

—o—

En los «brillantes» desfiles de bigardos con fusiles que organizan con frecuencia los que lucen en Valencia —«amas secas»— sus «mandiles», hay charangas y orfeones. Y entre la turba sectaria que asiste a esas formaciones, estandartes y pendones, y, entre ellos, la Pasionaria...

—o—

Miaja, con esa frescura de «generalito-joca», sigue sirviendo a su gente, ya acreditada de tonta, los triunfos más peregrinos, las más rotundas victorias...

Un día ocupa Trijueque, otro Brihuega nos toma, después se adueña de pueblos que—según dice—no nombra porque para él no tienen gran interés estas cosas... (Miaja siempre ha sido un hombre de una «modestia» que asombra...)

Y así, ocupando lugares donde jamás hubo tropas, en una fuerte ofensiva, más que fuerte, arrolladora, tomará... un avión ligero y seguido de sus hordas lanzará a los cuatro vientos, por medio de una emisora, este parte. «Hace un momento, tras una carrera loca, después de ocupar Valencia, he tomado Barcelona».

Teléfono de IMPERIO 1570

El falangista más joven que ha prestado sus servicios a España es el Flecha Fernando Azancot Fuentes

A los 6 meses de edad cubría con su cuerpo la documentación de Falange a través de las calles de Sevilla

Seguramente es el primer caso.

Un Flecha de Sevilla, Fernando Azancot Fuentes, de apellido ilustre y de rancio abolengo falangista, que en su corta existencia, (apenas cuenta dos años en la actualidad) ya ha experimentado la enorme emoción, la extraordinaria alegría, de haber servido a su Patria y a la Falange.

Hijo del que fué Secretario Territorial de Andalucía y actualmente Jefe Provincial de Granada, camarada Joaquín Azancot López, nieto del ilustre teniente coronel Fuentes; Fernandito Azancot, primer Flecha de Sevilla, cuando solo contaba seis meses, transitaba por las calles de la ciudad de la Giralda, en su cochecito de doble fondo, que llevaba su tía carnal, la que fué Jefe Provincial de Sevilla, y en el que, bajo el diminuto cuerpo del futuro falangista, se transportaban ficheros, armas, municiones, todo cuanto poseía y afectaba por aquel entonces, a nuestra Falange. En aquellos días de dolor y persecuciones que padecimos, cuando constituía (para aquellas autoridades republicanas al servicio de Rusia, un gran delito y un gran crimen, el gesto patriótico de luchar por una España mejor).

Desde estas columnas, el Flecha de Sevilla, Fernando Azancot Fuentes, saluda brazo en alto a sus camaradas de Zamora, con las únicas palabras que, al pronunciarlas con toda claridad, dejan apreciar que nos dicen con todo su corazón de falangista: ¡Arriba España!

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

UN HOMBRE

A José Antonio Primo de Rivera en el aniversario de su encarcelamiento.

Erguido, señorial, firme saludando a la romana se despedía de mí; así se retrató para siempre en la retina espiritual de mis recuerdos, la figura hidalga, esbelta, española del caudillo: José Antonio Primo de Rivera.

Era en la puerta del famoso 86 de la calle de Serrano. Fuera una noche helada de noviembre caía sobre Madrid; las tinieblas o negruras que cubrían los objetos amortajaba con la misma trágica angustia las almas.

Vivíase una hora duramente incierta. España acababa de salir del loco lance de Asturias y asistía ahora atónita a su propia capitulación como si la impulsase una fatalidad absurda. Luchar parecía inútil, pues los propios depositarios de los destinos de la nación eran los primeros en confesar su incredulidad, los primeros que no sabían ver...

La tiniebla se hacía cada día más compacta. Es preciso, en verdad, los grandes ojos, los ojos claros de José Antonio, para poder penetrar en los misterios sombríos que el futuro escondía. Para, el más allá de la pesadumbre en que todo parecía morir—honra, gloria, justicia—jamás a sus ojos dejó de llevar la claridad viva del rescate. Por eso su mirar se iluminaba tantas veces de súbitos fulgores, como si en ellos se pintase la revelación interior de una deslumbrante aurora.

¡José Antonio confiaba!

Han pasado dos años. No he vuelto a ver más al caudillo. Hoy que vuelvo a España noto que lo encuentro por todas partes... Llamas altas, llamaradas de espiritualidad revolucionaria y nacionalista; toda la España liberada arde en el mismo incendio depurador y sagrado. En todas partes la mano justiciera de José Antonio, surge para empuñar la antorcha salvadora.

Materialismos, vanidades, egoísmos ciegos, todo esto en un momento fué reducido a cenizas entre las ruinas de la vieja España politiquera que la revolución deshizo. De los escobros, surge ahora la España nueva, y es su perfil viril, duro, fuerte, llenando de admiración a aquellos que ya descontaban la muerte de Iberia.

El sueño de José Antonio, encontró a la voz de su llamamiento incesante, el plano de su realidad fuerte y así en la sangre y en la gloria de la juventud heroica española era seguro encontrarse el motivo sagrado de todas las esperanzas.

José Antonio hizo el milagro de crear el clima heroico que se es á vi-viendo y ahora es seguro que mañana:

VOLVERAN BANDERAS VICTORIOSAS,
sobre la España Imperial y eterna.

ROLAO PRIETO
(Jefe del nacional-sindicalismo portugués).

Socialismo Nacional en Alemania

Fundamentos del derecho alemán del Trabajo

La raíz del derecho nacional-socialista del Trabajo es la fe en la comunidad de todos los trabajadores. La célula de esa comunidad es la comunidad de empresa (Betriebsgemeinschaft); patrono y obreros de la empresa, jefe y personal (Führer und Gefolgschaft), tienen que laborar «juntos para estimular los fines de la empresa y para común provecho del pueblo y del Estado», según se dice en el párrafo 1.º de la ley para ordenamiento del trabajo nacional, de 20 de enero de 1934, fundamental para la reglamentación del trabajo en el tercer Reich. La idea de la compenetración entre los directores y los equipos obreros se encuentra expresada en el párrafo 2.º de la ley que impone al director de la empresa el deber de cuidar del bienestar de sus obreros y exige, por otra parte, de estos que guarden al director de la empresa «la fidelidad que nace del espíritu de comunidad de empresa».

A base de esta compenetración de jefe y personal fué posible aplicar también a la vida del trabajo el principio nacional-socialista de la jerarquía (Führerprinzip) tanto más cuanto que los mandatarios del Estado, los Comisarios del Trabajo pueden entrar en función contra los abusos de autoridad. Los Comisarios del Trabajo son los representantes del Gobierno en la política social a los cuales les está encomendado en primer término el mantenimiento de la paz del trabajo.

Los Comisarios del Trabajo, a requerimiento del consejo de confianza o por sí mismos pueden modificar el reglamento de la empresa y dictar

otros con fuerza legal en caso que—según expresa la ley—la dirección de la empresa no le establezca o sea insuficiente su contenido. Los Comisarios del Trabajo están autorizados, además, a fijar, en lugar de los contratos colectivos usuales hasta 1933, los reglamentos de tarifa con los cuales hay que armonizar los reglamentos de las diferentes empresas. Por consiguiente, pueden dictar también directivas para los contratos individuales de trabajo, obligatorios para el director de la empresa. Como instancia de recusación que son, intervienen en la jurisdicción del Tribunal de honor social, y en caso de un proyectado cierre de empresas o despidos en masa. En casos especiales el ministro de Trabajo o el de Economía pueden confiar a los Comisarios del Trabajo, funciones especiales.

El Comisario del Trabajo, ese órgano importantísimo de la política social del Estado, no puede cumplir bien sus funciones, más que estando en contacto con personas que se mueven dentro de la actividad económica. Por eso la ley puso a su lado «expertos» que se comprometen, por juramento «a ejercer imparcialmente, a su mejor saber y entender, la función de perito, sin perseguir fines particulares y atentos solo al bien de la comunidad».

Otro fundamento de la paz social es el mencionado consejo de confianza que deberá elegirse en todas las empresas que den trabajo a más de veinte personas y cuya misión es acrecentar, bajo la dirección del director de la empresa, la confianza mutua dentro de la comunidad de la misma. El consejo de confianza del nuevo ordenamiento social alemán, se diferencia del consejo de fábrica del sistema de Weimar, en cuanto que se funda en la idea de la comunidad de empresa. Mientras que el consejo de fábricas de la ley de 1920 tenía la misión de defender los intereses particulares de los obreros frente al patrono, el consejo de confianza cierra conscientemente el abismo que la legislación anterior del trabajo había abierto entre el director de la empresa y los obreros. De un órgano de la lucha de clases, que era la representación de la empresa, se ha convertido hoy en un órgano de la comunidad social.

Aunque la ley para el ordenamiento del trabajo reconoce explícitamente la primacía de la empresa, la ley no renuncia de ningún modo a reglamentar por encima de ella las condiciones de trabajo. El sistema de tarifas de los Comisarios del Trabajo es obligatorio para todas las empresas para las cuales se dictaron. El número de sistemas de tarifas dictados desde el 1.º de mayo de 1934 se eleva hasta ahora a unos 2.100, prueba de que el Gobierno nacionalsocialista se da perfecta cuenta del peligro que existe al menos en un período de transición, en un ordenamiento demasiado individual de las condiciones de trabajo.

Otra consecuencia de la profunda relación de fidelidad y solidaridad entre el jefe de la empresa y los obreros es la ampliación de la protección en el despido. El obrero o empleado que haya pertenecido por lo menos un año a la empresa tiene que estar protegido en todo lo posible contra despidos para los cuales no haya una razón suficiente. Por lo tanto puede reclamar ante el Tribunal del Trabajo la revocación del despido cuando le crea injusto y no determinado por las circunstancias de la empresa. Si el Tribunal acuerda la revocación del despido y el patrono se niega tiene que pagar una indemnización que no pasará generalmente de las 6 doceavas partes del último sueldo o salario del año. Si el despido es «francamente arbitrario o por razones nimias abusando de la autoridad en la empresa» el Tribunal puede fijar una indemnización que corresponda a la ganancia total del año último. También tiene el Comisario del Trabajo la facultad de hacer que pasen dos meses desde la fecha del despido hasta que este entre en vigor cuando se trata del despido de un gran número de trabajadores.

Los «Tribunales del honor social» cuidan de que se mantenga en las empresas a todo trance el espíritu de decoro, de camaradería y de lealtad. El que atente contra el espíritu de comunidad y falte a los deberes que le impone su pertenencia a la comunidad de la empresa incurrirá en graves penas. La interdicción de la capacidad para ser jefe de empresa u hombre de confianza y el extrañamiento del lugar donde se trabajase que son las penas más graves que puede imponer el Tribunal del honor social y que ya se han impuesto en una serie de casos que se han dado a conocer públicamente, equivalen a una eliminación de la vida social.

El nacionalsocialismo ha tomado en serio el socialismo de la acción. Ha hecho del proletariado un miembro con igualdad de derechos en la comunidad de empresa y ha sometido su honor a una protección jurídica como no se conoce en ningún otro país del mundo. El trabajador alemán el cual se propuso ganar Adolfo Hitler considerando esto como la finalidad suprema de su política interior, está hoy plenamente incorporado al Estado. El obrero, hostil a las clases y hostil al Estado se ha convertido en el garante más firme de la existencia y del progreso del tercer Reich.

(De «El Observador del Reich», de Berlín).

ZAMORA AL DIA

Rufas de la Falange

Por los caminos del Imperio haciendo ondear banderas de victoria

En Quiruelas de Vidriales y Santa Croya de Tera, —Domingo de Ramos. Cuando hiciera mil novecientos treinta y siete años, que Cristo entre palmas entraba en Jerusalem, así la Falange, que va en cruzada patriótica por los campos de Castilla, para hacer despertar a sus pueblos, dormidos al trallazo de la cobardía marxista, entraba en estos lugares, —con la monótona sinfonía del tiempo gris y frío de nieve de invierno castellano— para hacer ondear al viento banderas de victoria, —con recia custodia de bayonetas— que es su orgullo y salvaguardia.

Y entraba, levantando los corazones hundidos en la modorra de estos españoles natos, que oyeron repiquear en sus oídos las voces farisaicas de los explotadores. Entraba, para hacer sonar ahora la arrogancia tensa y firme de la juventud que en peregrinación de hondos sentimientos, —afanes cuajados en sangre— quería hacer vibrar las almas y asomar a ellos destellos de un futuro más claro y más acogedor.

Entraba la Falange y con ella la voz de la Patria—estilo firme de la Nueva España Una, Grande y Libre—. Su primer visita—por convicción segura, no para acallar falsas murmuraciones—fué para el templo de Cristo Redentor, que precisamente en esta Semana tiene su mayor honra y gloria sobre la tierra. Y le pidió por la salvación de España, por el triunfo del Amor y de la Hermandad sobre su seno. Luego la bendición eterna—laurel de gloria—del sacerdote, cayó derramada desde su mano diestra, hasta los más escondidos pliegues roji-negros. Con ella la victoria es segura y definitiva.

Después los castellanos—recio aroma de campo—escucharan las disertaciones de dos camaradas de la Jefatura de Prensa y Propaganda de Zamora, que glosaron el sentir de la Falange en estos momentos, hondos y solemnes de la reconquista.

Los dos pueblecitos del valle rico del Tera, vibraron por igual. Sintieron y pensaron del mismo modo, momentos que han de quedar grabados en su sobre historia, tan cargada de vulgaridades, con letras indelebiles.

Y en uno—Santa Croya de Tera—nos enteramos de la abnegación y sacrificio de sus moradores, que han logrado reunir más de cien mantas y otras tantas sábanas, con destino a los hermanos de Madrid.

Ejemplo vivo de sano renacer, que deben imitar pueblos de la provincia, aún no percatados del alcance de nuestra guerra.

Los ricos dan cuanto les sobra. Los pobres dan lo que tienen y no por poco más deteriorado, es menos digno de aprecio, lo que se entrega con entusiasmo y voluntad.

Seguid, pueblos de Castilla, despertando, que en este despertar, alienta la Falange su mayor orgullo y blason. Seguid despertando y hablaréis a la España que buscamos todos. No volver a dormiros. España vuelve por los caminos del Imperio. ¡ARRIBA ESPAÑA!

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.

Abrigos y Pellizas
en las MEJORES condiciones de PRECIO en la : : : : :
Casa de los GABANES
EMILIO PRIETO
Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Semana Santa en Zamora

Mañana saldrá Los asuntos tratados en la sesión de ayer la procesión del Silencio

Ya no llueve. He aquí la afirmación que en estos momentos está en boca de todos los zamoranos amantes de sus tradiciones. El sol luce, augurando la entrada de la primavera —fecunda primavera que traerá miles de gloria para nuestros afanes— aunque el viento sopla ligeramente y no con mucha insistencia contribuyendo enormemente a que la tierra se seque. Todo ello hace augurar que el desarrollo de la Semana de Pasión seguirá su curso normal.

Ayer continuó en la Santa Iglesia Catedral el Triduo solemnisimo en honor del Cristo de las Injurias. A las ocho de la mañana hubo misa rezada y por la tarde Via-Crucis y sermón que predicó como el domingo, el padre dominico de Avila, Fray Antonio García Figar. Las anchas naves de nuestra primera joya arquitectónica resultaron incapaces para contener al numeroso público que se aglomeró en el sagrado recinto. En el púlpito se instaló un micrófono, con algunos altavoces en el local y el acto religioso fué retransmitido por Radio Zamora, como se hará hoy.

Esta mañana a las ocho se celebró misa de Comunión general en la que recibieron el pan de la Eucaristía numerosas personas.

Por la asistencia a cada uno de estos actos ha concedido el señor Obispo de la Diócesis cincuenta días de indulgencia.

A las siete y media de la tarde como ayer anunciábamos se celebrará en el Teatro Principal el magno concierto de la Coral Zamora a beneficio de nuestras procesiones, en el que se interpretarán «Las siete palabras».

No dudamos que todos los zamoranos concurrirán a este acto religioso musical aportando su ofrenda generosa al fin que se persigue a más de saturar su espíritu con el arte exquisito de la Agrupación Musical que al compás de la batuta del insigne maestro Haedo, tantos éxitos ha cosechado en todas sus actuaciones.

Cofradía del Silencio

Por la presente se convoca a todos los señores hermanos de esta Cofradía para que sin pretexto ni excusa alguna se presenten en el atrio de nuestra S. I. C. el MIÉRCOLES SANTO y hora de las SIETE Y MEDIA de su tarde para proceder a pasar lista seguidamente y una vez terminada formar en las filas de la procesión que a las OCHO de esa misma noche saldrá de la Catedral conduciendo al Santísimo Cristo de las Injurias hasta la Iglesia de San Esteban.

Por ello rogamos la puntual asistencia.

Salvador Calabuig, Secretario.

NOTA.—Para proveerse de velas apropiadas para el acto que se indica se pone en conocimiento de los señores hermanos que están a su disposición, previo el pago de ellas, en el comercio de HIJAS DE HERNANDEZ (Sombrerería) en la calle de Ramón y Cajal, 9.

Del Ayuntamiento

La sesión que se celebró ayer Rapidísima fué la sesión que celebró ayer nuestro Municipio y no completo pues a las siete y media de la tarde solo hicieron acto de presencia en el salón de actos, los señores De Castro, Rueda y Echevarría, bajo la presidencia del nuevo alcalde don Prudencio Rodríguez Chamorro.

TEJIDOS Y CONFECCIONES
EL MEJOR SURTIDO EN
Teodoro Cifuentes
CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS
M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Conocida es la tradicional devoción que el pueblo de Zamora profesa a esta imagen sin par, por lo que no es de extrañar el fervor con que su paso es acogido por las calles.

También en el Teatro Principal—templo de lo profano, en estos días hecho religioso—se anuncia para el Jueves y Viernes Santo, un programa completamente de acuerdo con las exigencias de la religión y que merece el beneplácito de todos. Se estrenará el documental «De Belén a Jerusalén» y la extraordinaria película «CHRISTUS», estampas de la vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, que se verán a no dudar, orladas con el favorable asentimiento del público.

No hubo ruegos ni preguntas aprobándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día, ya publicado en nuestro diario el pasado sábado.

A propuesta del señor Chamorro se hizo constar en acta el agradecimiento de la Comisión Permanente del Ayuntamiento a los señores Arredonda y Castillejos, por sus provechosas actuaciones en pro del vecindario mientras desempeñaron el cargo de alcalde, levantándose seguidamente la sesión.

Un estreno en Valladolid En el teatro Lope de Vega y por la compañía de Florencio Medrano y Esperanza Rubio se estrenó con franco éxito una comedia en tres actos original de los autores locales don Dionisio Negueruela y don Emilio F. Cadarso, notable abogado y aplaudido autor teatral, titulada «La Polilla».

La obra que es una fina sátira de la vieja política y de las falacias del marxismo, está pulcramente dialogada, e interesa y emociona al espectador que exteriorizó su entusiasmo ovacionando a autores e intérpretes que hubieron de saludar repetidas veces desde el palco escénico al final de todos los actos y en algunos pasajes de la obra, trazados con mano maestra y admirablemente interpretados por el señor Medrano y la señora Rubio secundados con acierto por el resto de la compañía.

F. E. de las J. O. N. S. ZAMORA

Con objeto de formar en la procesión del SILENCIO, mañana miércoles día 24 de Marzo, se cita a todos los camaradas de 2.ª línea, a las siete menos cuarto de la tarde, en el Cuartel Viejo, debiendo presentarse todos perfectamente uniformados.

Zamora 23 de marzo de 1937.—El Delegado de Servicios de 2.ª Línea, F. Gimeno.

Teatro Principal

Mañana miércoles: Butaca, 0'55 La sensacional superjoya «Fox» en español
Un par de Detectives Creación de Edmund Lome y V. Mc Laglen
El sábado Butaca, 1,60 Estreno de emoción sin precedente «Radio» en español
LAS SIETE LLAVES

Cartelera de la Empresa «SANVICENTE»

Nuevo Teatro
Hoy martes: Butaca, 0,55 Estreno de la comedia musical «Paramount»
ONDAS MUSICALES
Creación de Bring Grosby, St. Erwin, L. Hayams y dos grandes orquestas
El jueves SANTO Butaca, 1,60 Programa RELIGIOSO Estreno complemento
- De Belén a Jerusalén - La grandiosa película de CINES Roma. Nueva edición explicada en español
CHRISTUS
Poemas de la vida, Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo
El viernes Butaca, 1,60 Ultimo día del programa religioso
- De Belén a Jerusalén - La magna superproducción de CINES Roma = = =
CHRISTUS
Nueva edición explicada en español

Teatro Principal

Mañana miércoles: Butaca, 0'55 La sensacional superjoya «Fox» en español
Un par de Detectives Creación de Edmund Lome y V. Mc Laglen
El sábado Butaca, 1,60 Estreno de emoción sin precedente «Radio» en español
LAS SIETE LLAVES

Teléfono de IMPERIO 1570

En la Diputación

Además de tomar posesión los nuevos gestores y el Presidente de la Corporación Provincial como en nuestro número de ayer declamos, se trataron en la sesión que la misma celebró, los siguientes asuntos:

BENEFICENCIA

Don Benito Fernández, de Gamones solicita el ingreso en el Hospicio de sus nietos Hermalinda y Delia Pascual. Admitido.

Licencia temporal del demente Olegario Anta, de Rioconejos; y bajas, por defunción, de la alienada Petra Martínez, de Otero de Bobas y por curación de la demente procesada Martina Peña, de Nuez. Enterados.

Sobre ingreso en un Establecimiento benéfico de Wenceslada de la Fuente, de Castrogonzalo y de Ramona Ferrero, de Pasariego. Se acordó solicitar el informe del Director Técnico del Hospital.

Don Baltasar Fresnadillo, de Salce solicita subvención para la lactancia de una hija suya. Se acordó pedir a los interesados los necesarios documentos.

Instancia de Jacinta Alfageme interesando le sea devuelta su hija María del Tránsito, ingresada en el Hospicio. Concedido.

Cuanta de estancias en el Manicomio del Sagrado Corazón de Jesús en Ciempozuelo 2.º y 3.º trimestre del año último. Aprobada.

Expediente de concurso para concesión del subsidio de 1 peseta. Se dejó para otra sesión.

Plazas disponibles en el Manicomio de San Juan de Dios en Palencia. Se acordó que estas plazas las ocupen Florencio Zanfarro Vega, de Benavente; Dionisio Corral, de Morales del Vino y Celestino Muriel, de Zamora.

Don Dámaso Cavero, de San Pedro de Ceque, solicita condonación de gastos ocasionados por su hija en el Hospital de la Encarnación. Se denegó.

PERSONAL

Don Santiago Vara, ordenanza del

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro
Hoy martes: Butaca, 0,55 Estreno de la comedia musical «Paramount»
ONDAS MUSICALES
Creación de Bring Grosby, St. Erwin, L. Hayams y dos grandes orquestas
El jueves SANTO Butaca, 1,60 Programa RELIGIOSO Estreno complemento
- De Belén a Jerusalén - La grandiosa película de CINES Roma. Nueva edición explicada en español
CHRISTUS
Poemas de la vida, Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo
El viernes Butaca, 1,60 Ultimo día del programa religioso
- De Belén a Jerusalén - La magna superproducción de CINES Roma = = =
CHRISTUS
Nueva edición explicada en español

Palacio provincial, solicita anticipo de dos pagas. No se dió cuenta.

CEDULAS

Cuentas de cédulas personales en periodo voluntario del ejercicio de 1936, de varios Ayuntamientos de la provincia. Aprobados.

FOMENTO

Expediente de pensión para estudiantes de bachillerato, magisterio y carrera eclesiástica. Se concedieron 500 pesetas al seminarista Luis Vellido de las Heras, de Villalpando.

INTERVENCION

Relaciones de recibos y facturas satisfechos por el señor Depositario de fondos provinciales. Aprobados.

La Junta provincial de Fomento pecuario, solicita subvención. Se dejó sobre la mesa.

Doña María Colino, asistente de la Maternidad, solicita gratificación. Se la conceden 125 pesetas.

Varias facturas. Aprobadas.

VIAS Y OBRAS
Factura de materiales para el c. v., subvencionado, de la carretera de Villacastín a Vigo, a la Enfermería antituberculosa. Aprobado.
Idem de gastos de arbolado. Aprobado.
Dos certificaciones de obras en cs. vs. Aprobado.
Instancia de construcción de Pedro Ferreras, en la carretera de La Hiniesta. Aprobado.
Expropiación de parcela en el camino de la Enfermería antituberculosa. Aprobado.
Correspondencia recibida. Aprobado.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Con objeto de facilitar el cumplimiento de la orden dictada por el excelentísimo señor Fiscal Superior de la Vivienda en relación con la adquisición de la Cédula de Habitabilidad, ruego con el mayor encarecimiento, a cuantas personas afecte referida orden, que no dificulten el ejercicio de su función a los señores Inspectores Municipales de Sanidad y Arquitecto Asesor de esta Fiscalía, teniendo en cuenta, que quienes injustificadamente traten de poner obstáculos, se harán acreedores a las sanciones que la ley establece, las cuales serán aplicadas con todo rigor.

Al mismo tiempo me dirijo a cuantos inquilinos noten deficiencias higiénicas en sus viviendas, para que sin demora ni excusa, lo manifiesten en la oficina de esta Fiscalía Provincial que desde esta fecha está a la disposición de todos en el Instituto provincial de Higiene (de 10 a 1 y de 4 a 6) a fin de girar la oportuna visita y ordenar en cada caso las obras que se estimen necesarias.

Zamora 23 de marzo de 1937.—El Fiscal Provincial de la Vivienda, Fidel Aldea.

Madrinas de guerra

Las solicitan el cabo Manuel Bermúdez Ratón y el soldado Angel Solana González, del cuarto Regimiento de Artillería pesada, primera batería del capitán Valverde, en Medina del Campo.

Los falangistas Pablo Escudero, jefe de escuadra; Emérito Rodríguez, cabo; José Calvo, sub-jefe de Falange; Florencio Ramos, Mariano Escudero, Carlos Fidalgo, Teodosio Quirón, Narciso Tejedor, Marcial Quiroga, Antolín Ferrero, Felipe Temprano, Andrés Moralejo, Angel García y Antonio Carnicero; todos ellos de la octava centuria «Cid Campeador» de Zamora.

«España Vendida a Rusia», por Teodoro Toni, S. J. Ediciones Antisectarias, volumen tercero. Burgos, 1937. Precio: 2 pesetas.

Va perfilándose la fisonomía de la serie de obritas publicadas por «Ediciones Antisectarias».

En ellas se descubre las maquinaciones de las fuerzas internacionales enemigas de España, fundándose siempre en selecta documentación.

Entre los adversarios de España, ninguno tan procaz y temible como la Rusia comunista, instrumento servil del judaísmo y la masonería.

El P. Toni, acreditadísimo por sus recientes obras y por su labor periodística en revistas de prestigio internacional, prueba que Rusia tramó un verdadero complot contra nuestra Patria.

Los fundadores de la República vendieron España a Rusia. Durante seis años vergonzosos se ha verificado la metódica soviétización de España. Y el crimen se ha consumado al llamar Azaña a los rusos para oponerse al movimiento liberador encauzado y dirigido por el Generalísimo Franco.

Los documentos inéditos, el estilo ágil y punzante del P. Toni, los significativos grabados que ilustran la obra, el transcendental interés del asunto, contribuyen a que ESPAÑA VENDIDA A RUSIA se devore, como una novela, y se guarde como preciosa lección para el mañana.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Antisectarias». Apartado 98, Burgos.

Obra de actualidad

«España Vendida a Rusia», por Teodoro Toni, S. J. Ediciones Antisectarias, volumen tercero. Burgos, 1937. Precio: 2 pesetas.

Va perfilándose la fisonomía de la serie de obritas publicadas por «Ediciones Antisectarias».

En ellas se descubre las maquinaciones de las fuerzas internacionales enemigas de España, fundándose siempre en selecta documentación.

Entre los adversarios de España, ninguno tan procaz y temible como la Rusia comunista, instrumento servil del judaísmo y la masonería.

El P. Toni, acreditadísimo por sus recientes obras y por su labor periodística en revistas de prestigio internacional, prueba que Rusia tramó un verdadero complot contra nuestra Patria.

Los fundadores de la República vendieron España a Rusia. Durante seis años vergonzosos se ha verificado la metódica soviétización de España. Y el crimen se ha consumado al llamar Azaña a los rusos para oponerse al movimiento liberador encauzado y dirigido por el Generalísimo Franco.

Los documentos inéditos, el estilo ágil y punzante del P. Toni, los significativos grabados que ilustran la obra, el transcendental interés del asunto, contribuyen a que ESPAÑA VENDIDA A RUSIA se devore, como una novela, y se guarde como preciosa lección para el mañana.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Antisectarias». Apartado 98, Burgos.

Movimiento de población

Nacimientos
Aurora Viñas Riesco.
Jossfa Fernández de la Iglesia.
Nicolás Pérez Rodríguez.
Africa Josefa Dolores García López.

Editorial IMPERIO - Zamora

BAR Restaurant Pablos y Benito Junquera
Moderno
CARTA AMPLIA
Primera casa en mariscos
SAN TORCUATO, 41
(18)

Coedores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoración: nes de valores : : : : Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos
Habilitación de Clases Pasivas
Documentos y gestión de asuntos.
(17)

Ultima hora de nuestra información

Se asegura que el Gobierno inglés rechaza el ofrecimiento de concesión en el Marruecos español, hecho por el Comité de Valencia

Las operaciones en el frente de Guadalajara

Sigüenza.—A pesar de que estamos ya en la primavera, ésta no se deja ver por ninguna parte, pues continúa el mal tiempo. Sin embargo los marxistas desencadenaron una ofensiva por el sector Norte de nuestras posiciones, con gran alarde de material bélico y hombres, poniendo en juego todo cuanto les es dable. Así, al amanecer del sábado, después de un largo fuego de la artillería, pretendieron atacar, sufriendo el más ruidoso fracaso, causándoseles gran número de bajas. El domingo hicieron lo mismo. Cosa inútil también.

En su intento avanzaron hacia el Sur de Padilla de Hita, con doce tanques moscovitas, pero inmediatamente, ante la respuesta de nuestras fuerzas, iniciaron el retroceso, haciendo desesperados esfuerzos en su intento de avanzar. Al fin replegándose, volvieron las espaldas, abandonando los doce carros que fueron bombardeados aplacer por nuestras fuerzas, causándoles serios desperfectos.

Su huida fué catastrófica, pues pueden calcularse las bajas que se les hicieron en unos tres centenares. Acusaron este castigo en su inactividad inmediata. A nosotros nos hicieron solamente dos heridos, de los que solo uno se encuentra grave.

Las victorias de nuestros aviadores continúan creciendo. En el último combate aéreo sostenido los fueron derribados a los rojos tres aviones de caza y uno de bombardeo, adquiriendo la lucha verdaderos caracteres de dramatismo, pues nuestros pilotos, una vez terminada la lucha, no se conformaron con esto, sino que continuaron hasta el aeródromo de Barajas desafiando a los aparatos enemigos que en él se encontraban. Como no les fué devuelto el reto volaron a baja altura, ametrallándoles y provocando el incendio de algunos.

Fué tal el entusiasmo de nuestros pilotos que se olvidaron de que la esencia que llevaban en los depósitos tenía que acabarse, y por esos dos aparatos se vieron obligados a tomar tierra en territorio nacional, naturalmente. A uno de ellos se le partió la hélice, siendo el único percance que hemos tenido que lamentar en estos días de continuas jornadas de victoria. A esperar, pues, que el tiempo mejor, y lo demás se nos dará por añadidura.

Las víctimas de la chusma roja

París.—Los habitantes de la zona liberada en la provincia de Guadalajara, cuentan aún, bajo la dolorosa impresión de los criminales hechos de los marxistas, su odisea, durante su dominio en referida zona. No hay familia a quien no se le haya arrebatado algún miembro para ir a luchar al frente por una causa que no se sentían. En Trijueque la iglesia fué convertida en estable y se cometieron otras atrocidades análogas a las cometidas en cuantos lugares han tenido la desgracia de predominar siquiera unos días los bárbaros moscovitas.

Teléfono de IMPERIO 1570

EL POSTRE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

GREGORIO REGLERO

Confitero que fué de Moraleja

Artículos de Cuaresma y Semana Santa. - Aceitadas. Pelusas. - Rosquillas de Santa Clara y Tontas

ESPECIALIDAD DE LA CASA Pastelería. - Pastas. - Bollitos comunes y Rosquillas de Yema.

BOLLOS SUIZOS ELABORADOS DIARIAMENTE San Pablo, 13 - Sucursal: San Torcuato, 40 - Teléfono, 1534.

Tres camiones de tabaco

Valencia.—El ministro de Hacienda, Negrín, ha ordenado que salgan para la capital madrileña tres camiones de tabaco, destinados a los fumadores que insistentemente lo han venido solicitando.

Bombardeo de los cuarteles

Madrid.—La aviación nacional ha bombardeado anoche, con resultado positivo, los cuarteles de milicianos. Por este motivo se ha publicado hoy una nota por la Junta de Defensa diciendo que urge evacuar la población.

A disposición del Estado revolucionario

Barcelona.—El periódico «La Vanguardia», en su último número, publica un editorial diciendo que no está, como se había creído hasta ahora, al servicio de la Generalidad, sino al del nuevo Estado revolucionario.

Cada día son más tirantes sus relaciones

París.—Cada día se agravan las relaciones entre Miaja y Largo Caballero. El primero acusa al jefe del Gobierno rojo de no enviarle los refuerzos que necesita para hacer frente a los «facciosos» y de permanecer tranquilamente sentado en su despacho, mientras él y los suyos tiene que afrontar la vida en un frente tan peligroso como el de Madrid.

Para estudiar la situación

Valencia.—Ha llegado Angel Gallarza, urgentemente llamado por el Gobierno para tratar de poner fin a los incidentes que se promueven en todos las ciudades y para poner el orden necesario.

Mientras ellos se dejan matar...

Barcelona.—Se celebró un festival en el que han intervenido artistas muy destacados, y los que, como es natural, actúan gratuitamente.

La velada transcurrió en plena jerga, entre chistes de mal gusto y risotadas constantes, que suponemos el efecto que habrán causado a los que en los frentes pasan hambre y miseria...

De esta contrariedad daba cuenta ayer la emisora de la C. N. T., que pedía «fueran al frente los que en la retaguardia se burlaban, cínicamente de los que estaban siendo carne de cañón».

Opinión de un general inglés

El general inglés sir Walter Maxwell Scott, de regreso del viaje que con carácter privado ha efectuado por España ha dicho: Veo al Ejército de Franco seguro en la victoria. En la parte dominada por el Ejército nacionalista la normalidad es completa, todos están unidos y existe una fe inquebrantable en la victoria. El general continúa que habiéndole permitido ver a los prisioneros rojos, éstos le han dicho que en la zona marxista la indisciplina y desorganización es total, así como la falta de víveres.

La escasez de víveres en Madrid

La escasez de víveres en la capital es tal que diariamente muchas personas se quedan sin poder proveerse de nada. Como, además, reina la mayor desigualdad, pues mientras unos no pueden adquirir nada, otros, por sus relaciones o posición, se permiten hacer acopio, se ha anunciado que en breve plazo se implantará un nuevo sistema para que el reparto sea más equitativo. También se dice a los consumidores que no deben impacientarse por el número que lleve impreso su ex cartilla, pues se abrirán todos los establecimientos que sean precisos para atender a una rápida distribución.

Un juicio de «Solidaridad Obrera»

«Solidaridad Obrera» de Barcelona afirma que Largo Caballero sigue la política de avestruz escondiendo la cabeza y no queriendo enterarse del peligro.

Por otra parte el descrédito a que ha llegado el Gobierno en el extranjero es la máxima dificultad con que se tropieza y que impide importar las materias primas necesarias para la industria.

Se hace de Tienda de Comestibles y Vinos, en calle próxima a Plaza Mayor. Razón en la Administración de este periódico.

F. E. de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA

Servicio de aeronaes para el miércoles 24 de marzo de 1937

Jefe de escuadra: Eugenio Otero Prieto, Ramos Carrión, 40.

Individuos: Leonardo Martín Lorenzo, Carretera Hiniesta, 2.

Gregorio López Guerra, Virgen, 2.

Lorenzo Mena Calvo, Yermo, 2.

Antonio Vázquez Fernández, Puenteica, 4.

Ramón Prieto Romero, Feria, 2.

Higinio Santos Palazuelo, Virgen, 10.

Manuel Domínguez Sevillano, Cantabranas, 13.

Mateo Cañibano del Canto, Vistillas Bajas, 6.

Damián Viñas Rodríguez, Luna, 11.

Antonio Ferrero Llamas, Virgen, 15.

Cayetano Coco Bartolomé, Sol. Santos del Barrio Santiago, Sol.

Estos camaradas se reunirán para comenzar el servicio a las siete de la mañana del día 24 de marzo, perfectamente uniformados.

Zamora 23 de marzo de 1937.—El Jefe de la 1.ª Centuria, Agustín Juan García.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

(1) Puentica, 1 (11) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA

(6)

La venta de periódicos en Madrid

Con objeto de evitar desórdenes que el reparto de periódicos venía produciendo en Madrid, así como los asesinatos de que eran víctimas los repartidores de cierta prensa, la Junta de Defensa ha acordado que la distribución de periódicos se haga en la tenencia de Alcaldía de cada barrio. La medida debe referirse a los periódicos republicanos y socialistas que son objeto de una violenta persecución por parte de la F. A. I.

Relacionada con esta disposición los anarquistas han dado una nota, según la cual los periódicos de dicho matiz seguirán repartiéndose en la forma ordinaria, pues no temen ataques de nadie, y si los sufrieran serían rechazados con toda energía, terminan diciendo que «C. N. T.» y «El Sindicalista» seguirán diciendo las verdades al pueblo.

De la zona roja

En París se tiene la impresión de que el Gobierno de Largo Caballero va rápidamente al fracaso debido a las intrigas y disensiones existentes entre los republicanos y los extremistas. Indalecio Prieto parece ser el alma de la conspiración pues está convencido de la inutilidad de la resistencia, y ha sido partidario de llegar a una inteligencia con el General Franco. Las apariencias son de que prevalecerá sus tesis.

En París y Londres existen representantes del gobierno de Valencia encargados de entrar en negociaciones a través de los gobiernos de dichas naciones con el del general Franco. En ese caso, Prieto sería el encargado de terminar con las disensiones existentes y reconocer la auto-

Horario y programa

de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España

| ONDA | METROS |
|-------------------|--|
| 14'00-15'00 horas | Música, familia, auxilio de invierno, etc. |
| 17'30-18'15 | Música, Antokomintern, soldado, etc. |
| 18'15-18'45 | Noticias en alemán e italiano. |
| 18'45-20'00 | Noticiero oficial en varios idiomas. |
| 21'30-22'00 | Conferencias. |
| 22'00-22'30 | Noticiero internacional. |
| 22'30-23'00 | Música clásica y diversos. |
| 23'00-24'00 | Parte oficial y crónica. |
| 24'00-24'15 | Música. |
| 24'15-24'30 | Servicio de Prensa. |
| 24'30-1'30 | |

Marzo, 1937.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

(1) Puentica, 1 (11) ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Sobre una propuesta del Comité rojo

Roma.—La prensa italiana dice que aun cuando hay quien afirma que el gobierno inglés no contestará al documento que el de Valencia le dirigió con fecha 12 de febrero ofreciéndole determinadas concesiones en el Marruecos español, es seguro que, en vista de las denuncias formuladas por el gobierno del General Franco, Inglaterra contestará a Valencia negándose a aceptar tal ofrecimiento.

Desmintiendo unas informaciones

Roma.—Alguna prensa, comentando el regreso de Mussolini a Italia, con anticipación de veinticuatro horas, quiere dar a este hecho una significación que no tiene. La causa de la anticipación del regreso del Duce, no obedece a otra cosa que a una tempestad de arena, que de retrasar el viaje, hubiera puesto en peligro la vida de Mussolini y la de sus acompañantes. De ello pueden dar fe los mismos periodistas extranjeros, que han acompañado al Duce en su viaje a Libia.

Madrid.—El cargo de tesorero del Komintern y del Socorro Rojo Internacional. Desde su reciente contacto con la zona liberada por el Ejército en España, se ha dedicado a calumniar la política de Stalin, prometiendo que no volvería nunca a Moscú.

El Gobierno ruso le ha prometido asignarle, si calla cuanto sabe, una renta de 200.000 francos anuales, de los fondos de la revolución mundial.

Las falsedades que lanzan al mundo los comunistas

Londres.—La guerra de radios entre comunistas y sus adversarios ha llegado al máximo de intensidad. Últimamente decían los comunistas que radiaban desde Hamburgo, o sea en territorio alemán, lo cual es una patraña, pues lo hacen desde Rusia, y la policía alemana trata de descubrir sus manejos.

Política inglesa

Londres.—Se cree que el futuro Canciller del Tesoro, será mister Howard. Balwind ofrecerá una comida al rey, después de su coronación, el día 25 de mayo, fecha en que el nuevo Gobierno se presentará al Parlamento.

Han llegado los observadores de la frontera portuguesa

Lisboa.—Han llegado a bordo del «Almanzora», los observadores británicos que ejercerán el control de la frontera portuguesa. Su jefe es el capitán Mac Donald, acreditado ya en el desempeño de otras funciones análogas, quien ha manifestado que obrará siempre de acuerdo con las instrucciones que reciba de su país.

Rusia no fué nunca un paraíso

Londres.—Ha regresado de Rusia la comisión de mineros que visitó aquella nación, habiendo manifestado la penosa decepción que han sufrido al percatarse realmente de que la U. R. S. S. no es ni mucho menos el paraíso que predicaban los marxistas, donde existen viviendas antihigiénicas, malos caminos y las mujeres y los niños se emplean en los trabajos de las minas, mientras los dirigentes viven holgadamente.

Así se paga el silencio

Roma.—Busenberg, antiguo diputado comunista alemán, habla venido desempeñando hasta ahora el

Viuda de Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos

Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (15)



La aviación nacional bombardeó, anoche, eficazmente las fortificaciones de Valencia y Tortosa

Como están ya

Lisboa.—Anoche, por el micrófono de Unión Radio de Madrid, dió una conferencia un comunista llamado Manuel Puente, el que analizó la actuación del partido comunista, así como sus constantes apelaciones a la creación del mando único, «lo que no se ha hecho—apuntó—por negligencia o desconocimiento de quien está llamado a dar esta satisfacción al pueblo».

Tratando de la organización de las fuerzas de reserva, dijo: «Son muchos los comprendidos en los cupos recientemente llamados a filas y que, protegidos por ciertas organizaciones se hallan escondidos. «Necesitamos reservas—decía—porque los hombres que tenemos en las trincheras, ya no pueden dar más de lo que han dado; son hombres completamente agotados». Y continuaba el Puente: «Es una vergüenza que hayamos tenido que sacar de los parapetos a muchos hombres extenuados, deshechos por la labor destructora e inhumana del frío y del hambre». «Y no es que esto que digo sea obra de una exaltación partidista, no; en las operaciones de Guadalajara, se vió a muchos de nuestros muchachos caer desfallecidos sobre el barro o quedar sepultados en el lodo, por no tener fuerzas para sostenerse en pie».

Y en estas condiciones—terminó diciendo ese conferenciante—es mejor dejar el campo al enemigo, porque los hombres tienen una resistencia física que, en los nuestros, ya ha sido rebasada.

No comentaremos esas declaraciones, que demuestran el estado de agotamiento a que han llegado los rojos.

En todo pican

Barcelona.—La Generalidad ha publicado una orden por la cual se prohíbe utilizar para el franqueo de la correspondencia, otros sellos que no sean los del Estado, aunque lleven la palabra Correos indebidamente.

Como ve la situación un inglés

Londres.—Un periódico inglés ha escrito: «La victoria de Franco es algo ya indiscutible: para convencerse basta con hacer, como yo hice durante mi permanencia en España, algunas investigaciones. En la zona de los nacionales reina la unión más estrecha: todos han dejado a un lado su ideología o su bagaje político—el que lo tuviera—, poniendo su esfuerzo y voluntad en el único deseo de ganar la guerra, obedeciendo ciegamente las órdenes del Jefe del Estado de España, al que nadie le escatima su asistencia».

Por el contrario, en el campo rojo todos mandan, nadie obedece; los milicianos se marchan a sus casas o a las localidades más próximas a las trincheras donde se pasan los días que quieren. Les falta lo esencial en un ejército: la disciplina, y ésta virtud militar, se anula por completo, cual algunas veces quieren dar señales de vida, con la escaseza de víveres; pues ya es sabido que un soldado mal alimentado no va a parte ninguna».

«La Guardia negra»

Madrid.—Con el fin de proceder al desarme de la población civil, se ha creado una titulada «Guardia negra», que se dedica a registrar los domicilios de aquellas personas a las que se juzga sospechosas de fascismo o simpatizantes con esa idea. Esto—como se comprenderá—solo es un pretexto para detener y fusilar a gentes verdaderamente inofensivas y muchas de ellas completamente ajenas a toda política.

Las bajas rojas

Talavera.—La aviación nacional, en una de las recientes operaciones

en el frente de Guadalajara, bombardeó fuertemente un bosque de pinos que servía de refugio de grandes núcleos de infantería enemiga. Fué un verdadero diluvio de metralla el que cayó sobre los pinos, que a poco se incendiaban convirtiendo el bosque en una inmensa hoguera, cuyo resplandor podía verse a una distancia de muchos kilómetros. Los prisioneros hechos en el día de ayer, afirman que en esa jornada y solo por los efectos de las bombas de los aviones, los rojos tuvieron más de dos mil bajas.

«Unos pájaros»

París.—«La Acción Francesa» comenta la estancia en París de cincuenta aviadores de la aviación del Gobierno de Valencia y de algunos jefes del Estado Mayor de la aeronáutica roja de España. «¿Será—se pregunta ese periódico—que vengan a hacerse cargo de los cincuenta aviones modernísimos que, según se cuenta, están en Francia dispuestos a ser enviados a España. ¿Porque se afirma que el Gobierno rojo de España ha adquirido aparatos por valor de bastantes millones de pesetas, y como el número de ellos coincide exactamente con el de los pilotos de dicho país que se encuentran en la capital, ello da margen a creer que su viaje esté relacionado con eso».

«El Gobierno—concluye diciendo el gran diario parisino—debe tener en cuenta los deberes de toda índole—sin excluir el de la seriedad—que le impone el plan de no intervención».

Buen cuidado le da a Blun por la «seriedad» y por el buen nombre de Francia.

Una cifra elocuente

Turín.—El número de milicianos marxistas pasados a las filas nacionales durante la semana anterior, pasan de 600.

Se conoce que el campo rojo no es un paraíso, ni muchísimo menos.

Cualquiera le pone el cascabel

Barcelona.—La orden de Companys disponiendo la entrega de todas las armas largas, no ha dado el resultado, que se esperaba, pues son contados los fusiles que han sido entregados, no obstante saberse que no hay obrero que no disponga de uno. En vista de ello se dispuso la práctica de registros domiciliarios y en los centros de algunas organizaciones extremistas. Esto ha dado motivo a una fuerte colisión entre la policía y los titulados troskistas, que no permiten lo que ellos, en su periódico,

Un bando del General Mola

La entrega de armas y municiones cogidas al enemigo

Burgos.—El General Jefe de los Ejércitos del Norte, don Emilio Mola Vidal, ha publicado un bando, fechado en Valladolid, por el cual se dice, que con objeto de facilitar a la recuperación militar de guerra y con el fin de evitar los frecuentes abusos que se cometen con perjuicio para los intereses del Ejército, se dispone que toda persona militar o civil y entidad que tuviera en su poder armas o municiones cogidas al enemigo y no las hubiesen facilitado al servicio de recuperación, deberán entregarlas a éste directamente o por mediación de las autoridades, castigándose a los infractores de esta disposición por los delitos de desobediencia y hurto.

C. O. N.-S.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas, afiliados a cualquiera de los Sindicatos afectos a esta C. O. N. S., que pueden si lo desean, usar la CAMISA AZUL reglamentaria de Falange Española.

Creación de la Biblioteca Sindical de F. E.

Se ruega a todos los camaradas y simpatizantes de nuestros Sindicatos, que contribuyan con libros de utilidad práctica para los obreros, a la creación de la Biblioteca Sindical.

«Boletín Oficial del Estado»

Una Orden importante

El «Boletín Oficial» inserta una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, por la cual se prorrogan los plazos señalados en el decreto-ley del 14 de los corrientes, para presentación de declaraciones juradas del oro, divisas y valores extranjeros y españoles de cotización internacional.

califican de atropello y provocación intolerables.

Mal se van a ver los de la Generalidad con los del «P. O. U. M.»

Buen balance

Sevilla.—Radio Tetuán comunica que la escuadra nacional lleva apesados y conducidos a puertos nacionales, treinta buques, enemigos en su mayor parte, veinte de los cuales transportaban material de guerra.

Los amigos de Largo

Riga.—Al fin el gobierno de la U. R. S. S. ha hablado de una manera clara de su ayuda al Comité bolchevique de Valencia. Refiriéndose a los «supuestos éxitos de Guadalajara», el periódico Prawa, órgano oficial de Stalin, habla de los tanques y de los aviones rusos y de los oficiales del ejército soviético «que se encuentran al lado de sus camaradas de España».

Ya lo sabíamos.

Reconocen nuestra superioridad

Madrid.—En ese «plantel de oradores» que todos días se asoman a las antenas de las emisoras madrileñas, los hay que están dotados de una sinceridad que seguramente no serán muy agradecidas por Miaja y Largo Caballero.

Así ayer, uno de esos «oradores», decía: «No hay que hacerse ilusiones: va una diferencia enorme entre los facciosos y nosotros». «Lo revela lo ocurrido hasta ahora, en que no hemos logrado una victoria destacada (ni sin destacar). Ello es debido a la falta de un mando único e inteligente en nuestro bando y la falta de un ideal común».

Para qué vamos a comentar.

La vida en Barcelona

Barcelona.—«La Batalla Obrera», ocupándose de la existencia de muchos traficantes con el hambre del pueblo, dice que se hace imposible la vida en la capital. Y comenta: «Una naranja, que vendida en quince céntimos da buena utilidad al tendero cuesta hoy sesenta céntimos. Y una lata, de algo que llaman carne de buey, cuyo valor es de dos pesetas,

organización; pero no han podido hacerlo en Barcelona, porque en esta ciudad tienen una fuerza tal que su disolución traería como consecuencia la ruptura «del frente antifascista», con graves repercusiones en los frentes, algunos de cuyos sectores, en Aragón, por ejemplo, está defendido solamente por troskistas».

Lo que hace el miedo

La prensa adicta a los anarcosindicalistas expone su disgusto por haber enviado fuerzas a los sectores de Guadalajara, lo que puede ser aprovechado por los rebeldes—dicen esos periódicos—para dar el asalto definitivo a Madrid o filtrarse por el frente aragonés en tierras catalanas.

Otra prórroga

Valencia.—Para que no se diga que los sujetos que constituyen la banda de Valencia «no son respetuosos con la Constitución (con la suya)» han publicado en la «Gaceta» un decreto prorrogando por treinta días el estado de alarma, al final de los cuales—decimos nosotros—va a empezar para ellos la verdadera alarma.

Las colas tragicómicas

Valladolid.—Por una carta interceptada se tienen algunas noticias que completan las ya publicadas sobre la situación de miseria en que vive Madrid. Se dice en esa carta que hay que levantarse a las tres de la mañana para guardar turno en las colas, y al cabo de unas horas, y esto no siempre, se consiguen unos trescientos gramos de pan de salvado. El arroz es para los días gordos.

En las colas se dan casos trágicos; pero no faltan tampoco los saneitos. Así, por ejemplo, las afiliadas a la C. N. T., se presentan con un arma terrible: la aguja de hacer punto, con la cual han ensartado a no pocos desgraciados. Yo he visto—dice la persona firmante de esa carta—morderle las orejas a un guardia encargado de velar por el orden en una de las colas formadas en un barrio castizo de Madrid».

Para correr mejor

Madrid.—El periódico «Política», ha iniciado una campaña para que se llegue rápidamente a la creación de un Ejército motorizado, que pueda competir con el que tiene en la actualidad los «fascistas».

Pero con una diferencia que se le ha olvidado establecer al organillo de Azaña: que el cuerpo motorizado de los «fascistas», es para cazarlos a ellos, que no fiando mucho en la agilidad de sus piernas, quieren poseer motos, coches ligeros, etc., etc.

Calma en Asturias

Lisboa.—En los sectores del frente de Oviedo continúa la calma, interrumpida únicamente por algunas acciones de las fuerzas de Aranda, que son las que llevan la iniciativa.

Continúa el paso a las filas nacionalistas de evadidos del campo rojo, los que confirman las enormes pérdidas de las hordas de González Peña en su fracasada ofensiva para tomar Oviedo.

La vida en la capital se ha normalizado siendo la tranquilidad absoluta.

Peores que la «langosta»

Barcelona.—El periódico, «Estat Catalá», informa de la situación de abandono en que se encuentran los campesinos, por parte de la Generalidad. Los anarcosindicalistas cometen toda serie de atropellos. Es tal el terror sembrado por esos incontrolables que los aldeanos catalanes han perdido su habitual cordialidad, mostrándose recelosos y desconfiados. Al llegar la noche, todas las casas permanecen cerradas.

Hay que evitar campen por sus respetos, ya que están haciendo en los campos más daño que la langosta.

Fugitivos

Bayona.—Han llegado numerosos dirigentes del Frente Popular, procedentes de Bilbao. Los acompañan sus familias. No se citan los nombres, porque ello serviría de ejemplo a otros muchos que están deseando dejar el feudo de Aguirre, donde la vida se hace insoportable, por la labor de persecución y asesinato que ahora llevan a cabo los anarquistas, que, de hecho, son los que rigen la vida bilbaína.

Manifiestan, también, que los nacionalistas vascos desean rendirse, y más después del fracaso de Asturias.

Bombardeo de la costa

Lisboa.—Una escuadrilla de aviones nucleares bombardeó ayer algunos lugares de la costa levantina, en los que se venían haciendo trabajos de fortificación.

En una noticia oficiosa dada por radio Valencia anoche, se decía, que unos aviones, procedentes del mar, después de actuar sobre algunos lugares de la costa, se dirigieron a Tortosa, sobre cuya localidad y después de lanzar un cohete, dejaron caer bombas «de alguna potencia». A las nueve de la noche otro aparato faccioso se aproximó a Valencia; sus bombas cayeron en el mar».

Para que no se diga que los valencianos no tienen suerte.

Los combates en el Sur

Granada.—El mal tiempo, que se sostiene con una persistencia desesperante, sigue siendo la única causa de que las operaciones en el sector de Pozoblanco no se lleven con la celeridad inicial.

En las filas enemigas se observa gran número de extranjeros, lo que también se ha comprobado en los cadáveres recogidos el enemigo en las últimas operaciones. El material de guerra que utilizan, sobre todo los carros de combate, son de procedencia rusa.

Algunos de los prisioneros hechos hablan de las privaciones que sufren y del disgusto que se nota en los internacionales, los que protestan con frecuencia porque no se les abonan las cantidades que se les ofrecieron al enrolarlos. Muchos han abandonado la lucha reclamando del cónsul francés en Valencia la repatriación.

Una «puntuada»

Cádiz.—Una emisora roja hacía ayer un llamamiento a todas las mujeres «antifascistas» para que, sin pérdida de tiempo, se dedican a coser pantalones y ropas para equipar a los niños que saldrán inmediatamente para Méjico.

Grandiosa Corrida de Toros

Que se celebrará el día 28 de marzo (Pascua de Resurrección) organizada por F. E. de las J. O. N. S. a beneficio de sus Obras Sociales y en honor de los Embajadores de Alemania e Italia, se lidiarán

6 TOROS, 6

Donados por los ganaderos siguientes: Villagodio, antes Coquilla. Nemesio Villarreal. Luis Sánchez Trespalacios. Juan Luis Valle y Esteban Tabernero.

Por los siguientes matadores

Luis Fuentes Bejarano
MARAVILLA - - FERNANDO DOMINGEZ

con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores.

El despacho de las localidades a partir del martes, 16; se efectuará en la Jefatura de F. E., sita en la Plaza del General Sanjurjo n.º 1

TENDIDO, 5 PESETAS.